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Dana Ludvíčková je veřejnosti známá jako pe-
dagožka, sbormistryně, dirigentka a lektorka. 
Svoji hudební profesi vykonávala v Litomy-
šli, kde učila na Střední pedagogické škole, 
a v Hradci Králové, kde byla odbornou asistent-
kou na Hudební katedře Pedagogické fakulty 
Univerzity Hradec Králové. Ve svém hudebním 
životě pracovala jako sbormistryně se sedmi 
pěveckými sbory a další desítky sborů řídila 
na festivalech, byla dirigentkou devíti amatér-
ských a profesionálních orchestrů, a tak se na-
bízí otázka:
Jak se stalo, že jste začala fotografovat? 
A dokonce v takovém rozsahu, že můžete po-
řádat výstavy? Kolik jich bylo?
Dosud jsem měla šest autorských výstav. Ale 
kromě toho vystavuji společně s kolegy foto-
grafy na výstavách v Čechách a v Polsku. První 
fotografie jsem pořizovala v 80. letech s man-
želem Milošem, zařídili jsme si temnou komoru 
a sami je vyvolávali. Ale potom můj život zcela 
zaplnila rodina a muzika. Fotografování přišlo 
v době, kdy jsem začala být unavená z dění ko-
lem sebe. Hudbu jsem milovala a naplno jsem 
se jí věnovala, dirigování mě bavilo, ale s tím 
souvisela řada společenských událostí, praco-
vala jsem s desítkami, stovkami lidí, byla jsem 
neustále středem dění, řešila jsem množství 
organizačních záležitostí… A pak jsem našla 
protipól. Samotu uprostřed přírody Orlických 
hor v rodišti mého otce. Náhle jsem se ocitla 

v jiném zcela odlišném světě, kde jsem se 
o víkendu tak dobila, že jsem celý týden mohla 
znovu pracovat. Pak už mě začalo více bavit to 
dobíjení (smích). Samota, ticho, vnitřní klid, ne-
konečná krása přírody, začala jsem se obracet 
k sobě… Chtěla jsem vše krásné zachytit, abych 
se k tomu mohla vracet. Další posun byly soci-
ální sítě, kde jsem fotografie sdílela. Mnoho lidí 
mi děkovalo, že jim umožňuji poznávat pro ně 
neviditelný svět. To byl začátek. 
Takže fotíte přírodu?
Ano. To nejvíce. Skoro denně udělám stovku 
obrázků, pak je doma třídím a každý měsíc 
ukládám okolo tisíce fotografií. Z nich pak vy-
bírám do kalendářů. Ale snažím se zachytit 
i jinou krásu kolem sebe, nemusí to být příro-
da. Zajímavé náměty nacházím úplně všude, 
v domácnosti, ve městě, v kaluži… A pozorova-
tel mnohdy nepozná, že ten obraz byl původně 
např. malinový koláč nebo pivní pěna. Jde mi 
o pozitivní energii fotografie. Energii pro mne 
a následně třeba i pro někoho dalšího. 
Kdy vás napadlo, že fotografie vystavíte?
To až po vstupu do Klubu fotografů Nové Město 
nad Metují spolku Poznávání před čtyřmi lety. 
Zde jsem se hodně naučila od zkušených ko-
legů. Seznámila jsem se s možnými cestami, 
kterými mohu jít. Začala jsem při fotografování 
experimentovat, učila jsem se (a učím) foto-
grafie upravovat atd. a následně vybírat k tisku 
a vystavení. Pod hlavičkou fotoklubu jsem měla 
v roce 2019 první autorskou výstavu na scho-
dech Městského úřadu v Novém Městě „Osm-
náct zastavení“. Z této výstavy vznikla kniha 
fotografií a textů „Chvilky ke snění“.
Tam jste diváky překvapila pojetím výstavy.
Moje výstavy jsou jiné tím, že kromě fotoobra-
zů nabízím krátké texty, které se mnou souzní 
a s obrazy určitým způsobem souvisejí. Tedy na-
bízím energii fotografie umocněnou energií textu.
Jiná jste i v tom, že vystavujete pod pseudo-
nymem. Proč?
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Protože při vstupu mezi fotografy jsem chtěla, 
aby mě lidé sledovali jako začínající fotografku, 
nikoli jako fotografující dirigentku. Chtěla jsem 
začít od nuly. Ale Ludvida není žádný složitý 
rébus, je to prostě sestaveno z mého jména.
Ale v Bohuslavicích jste vystavovala pod 
svým jménem.
To ano. Prožila jsem zde prvních 14 let života, 
než jsem odešla na školy. Můj otec František 
Pilz zde 37 let působil jako ředitel školy. Přála 
jsem si, aby lidé, kteří mě jako holku znali, se 
na mě přišli podívat. A na výstavu samozřejmě. 
Měla jsem radost, že jsem byla pozvána právě 
do Bohuslavic. Pod svým jménem budu vysta-
vovat také společně s Evou Jakubcovou v Měst-
ské knihovně Nové Město nad Metují v prosinci 
a lednu 2023. Jméno Ludvida se mi prostě ne-
hodilo na plakát (smích).
Vy si děláte i plakáty?
Ano. Dělám je řadu let, v minulosti jsem dělala 
plakáty na mnohé koncerty. Teď je to daleko 
jednodušší, protože už existují různé počítačo-
vé programy, a mám více zkušeností.
Říkala jste, že nejvíce fotíte přírodu. Takže 
vystavujete fotografie přírody? 
Ano i ne. Aby mohla být vystavena fotografie 
krajiny, musí to být výjimečný záběr. Ten se po-
vede párkrát za život. Prostě musíte být v ten 
pravý okamžik na tom správném místě. Výji-
mečnost trvá nanejvýš pár minut. Mně se to po-
vedlo dvakrát, třikrát. Kolegové mi na začátku 
říkali, že fotografie není dobrá, když je to „pro-
sté zobrazení skutečnosti“. Moc mě to zlobilo, 
protože mnoho lidí po přírodě jen chodí, nevidí 
ji, tedy i prosté zobrazení skutečnosti pro ně 
může být objevné. Ale teď jsem se už posunula, 
tedy přírodu nadále fotografuji, ale s přírodní-
mi motivy více pracuji a snažím se najít něco 
zajímavého, žertovného nebo překvapivého. 
Tedy uznáváte tvůrčí přístup k fotografii?
Rozhodně ano. To je to, co mě velice baví. Při 
práci s fotografií zapomínám na čas, na zimu, 
na hlad a prostě si „hraji“ Přesně to se mi v mi-
nulé době dělo u muziky. 
Vy už muziku neděláte?
Ne v takovém rozsahu jako před deseti lety. Teď 
si hudební projekty vybírám a diriguji pouze to, 

co chci. A přesto mi to nepřináší takovou radost 
jako dřív, proto jsem se rozhodla skončit.
Kdy a kde to bude?
Bude to 10. prosince 2022 ve Fabrice ve Svita-
vách, kde uvedu kromě jiného se čtyřmi sbory 
a Litomyšlským symfonickým orchestrem svoji 
66. Českou mši vánoční Jakuba Jana Ryby. 
Nebude vám provozování hudby chybět?
Kdybych měla sebemenší pochybnosti, tak 
bych nekončila. Teď jsem velice šťastná v sobě 
a s fotoaparátem v ruce a následně u zpraco-
vávání zachyceného. K tomu jsem obklopená 
čistou přírodou, silnou energií místa, vzácnou 
rodinou, mám zeleninovou i květinovou za-
hrádku (např. letos mi vykvetlo 50 druhů lilií), 
takže teď už se mi do života naopak nevejde ak-
tivní provozování muziky. 
Je těžké být fotografkou, když dnes fotí sko-
ro každý.
Ale vůbec ne. Každý umí malovat, ale kdo ma-
luje obrazy? Skoro každý umí zpívat, ale kdo 
zpívá na pódiu? Každý umí mluvit, ale kdo píše 
povídky? 
Děkuji za rozhovor. A jak se zdraví fotografo-
vé, dobré světlo.
No právě. Dobré světlo je velmi důležité, ale ne-
stačí. Je třeba mít kvalitní fotoaparát, alespoň 
základní dovednosti v práci s počítačem a pře-
devším dobré oko. Ale přát někomu dobré oko 
nejde, protože buď ho má, nebo ne. A potom 
musíte fotografování milovat a věnovat mu svůj 
čas… Přesto děkuji. A na shledanou na výstavě.

Za rozhovor poděkovala 
Mgr. Zuzana Matoušková, 

členka kulturní komise a předsedkyně
Spolku přátel Bohuslavic
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Obecní kroniky v digitalizované podobě

Volnočasové aktivity ve škole

Vážení spoluobčané a sousedé.  
Oznamujeme všem příznivcům historie, že na 
webu obce Bohuslavice https://www.bohusla-
vice.com/nase-obec/historie/ byly zveřejněny 
obecní kroniky v digitalizované podobě. Je 
možné pročítat jednotlivé stránky kronik z obd. 
1924-1932, 1945-1964 a 1965-1990.
Originály svazků jsou archivovány v Oblastním 
archivu Náchod.

Kateřina Kyralová, Obec Bohuslavice

Základní škola v Bohuslavicích se od minulého 
roku pyšní zcela novými prostorami pro po-
lytechnické dílny. Ty vznikly v přízemí budovy 
školy z bývalých prostor šaten.
Na oba dva projekty škola získala dotace z KÚ 
KHK, AUTO ŠKODA  a velké poděkovaní patří 
také firmě Hronovský, s.r.o. Na vybavení uče-
ben se také podílela spousta společností a fi-
rem, které dodaly materiály na šití – látky, nitě, 
knoflíky, zipy, nůžky apod. I v letošním školním 
roce se žákům dveře polytechnické dílny ote-

vřely a je o ně velký zájem. Dívky v šicí dílně mají k dispozici 5 klasických šicích strojů a jeden 
overlockový šicí stroj. Také je zde k dispozici materiál pro jejich tvořivou fantazii, které se meze 
nekladou. Švadlenky si pokaždé svůj výrobek s radostí odnesou domů. Práce je baví a to je hlavní. 

Lenka Stuchlíková, vedoucí kroužku šití
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Blíží se konec roku, a tak je čas zrekapitulovat 
nejdůležitější akce, které se v letošním roce po-
dařily v naší obci realizovat a připravovat pro-
jekty do dalších let.
• po rekonstrukci prodejny a okolí v druhé po-
lovině roku 2021 byla prodejna znovu otevřena 
2. března
• rekonstrukce chodníků v centru obce u hlav-
ní silnice včetně bezbariérového přístupu, míst 
pro přecházení a nových moderních autobuso-
vých zastávek
• nové veřejné osvětlení v centru obce 
• dvě nová kontejnerová stání pro tříděný od-
pad (papír a plast), která jsou umístěna za zá-
kladní školou a u Plašilových
• stanoviště pro radar na měření rychlosti ‚
u hlavní silnice, který výrazně pomůže snížit 

rychlost projíždějících aut a zvýšit bezpečnost 
na přechodu pro chodce
• velkou akcí letošního roku je započatá rekon-
strukce místní MŠ, která bude dokončena v létě 
příštího roku. Na rekonstrukci školky byla zís-
kána dotace ve výši 8.259.325,- Kč od Minister-
stva pro místní rozvoj
• projekty na nové chodníky od železnice, okolo 
obchodu až za školku, dále projekt na rekon-
strukci a přístavbu sociálního zařízení v tělo-
cvičně
To jsou největší a nejdůležitější projekty reali-
zované v letošním roce. Jsme velice rádi, že se 
podařilo všechny akce úspěšně dokončit. 

Ing. Martin Machů, starosta
Tomáš Katzer, místostarosta

Co se v Černčicích podařilo v roce 2022

Nová kontejnerová stání

Radar

Prodejna

Autobusová zastávka
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Po covidové odmlce se v neděli 23. října 
opět konal tradiční posvícenský fotbal svo-
bodných proti ženatým. Letos jsme také 
pozvali maminky s dětmi na sportovní 
soutěžení. Byla připravena přehazovaná, 
vybíjená a přetahování lanem. Po jejich zá-
polení se děti a maminky staly fotbalovými 
fanoušky a mohl začít fotbalový zápas svo-
bodných, kteří nastoupili pro lepší rozlišení 
v dresech, proti ženatým. Hrály se dva po-
ločasy, po kterých skončil zápas remízou,  
a tak o vítězi musely rozhodnout penalty.  

V těch byli úspěšnější ženatí a jsou tedy letošními vítězi tohoto tradičního zápolení. Krásné počasí 
přilákalo mnoho fanoušků. Podávalo se pivo, limo, guláš a všem moc chutnalo. Akce se vydařila  
a budeme se těšit na další rok.

Sokolové Černčic

Posvícenský fotbal

V neděli 18. září od 13 hodin se v hostinci U Plašilů uskutečnilo setkání seniorů se zastupiteli obce. 
Každý občan starší 62 let obdržel osobní pozvání do poštovní schránky. Někteří senioři využili na-
bídku dovezení na setkání autem zastupitelem obce. Letošní účast byla bohatá a sál byl obsazený 
do posledního místečka. Paní učitelka Melicharová s dětmi nacvičila krásné vystoupení. Žákyně ze 
čtvrtého ročníku zazpívaly písničky za doprovodu kytary, přednesly básničky a zahrály na zobcové 
flétny. Pan starosta Martin Machů informoval občany o akcích, které se budou v Černčicích rea-
lizovat. Následoval výborný oběd zakončený sladkým zákuskem. Všichni byli nadšeni hudebním 
vystoupením paní Pavlíčkové. Až do 17 hodin se zpívalo a tančilo tak, že se nikomu domů nechtělo. 
Nejstarším seniorům byl oběd se zákuskem dovezen domů.

 Mgr. M. Ježková

Setkání seniorů se zastupiteli obce
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V úterý 29. listopadu jsme vyrazili na netradiční výlet do Dvora Králové nad Labem. Kdo by si my-
slel, že cílem naší cesty byla ZOO, toho rychle vyvedu z omylu. V tento adventní čas se náš zájem 
ubíral jiným směrem - navštívili jsme Družstvo umělecké výroby - Vánoční ozdoby. V této továr-
ně se vyrábějí skleněné ručně malované vánoční ozdoby všech možných barev, tvarů a podob. 
Děti měly možnost projít celým výrobním procesem - od foukání baněk ze skleněných trubiček, 
přes postříbření skla, barvení, ruční dokreslení, až po finální dozdobování a následné balení  
a kompletování do sad. Také si samy vyzkoušely, jak náročné je vánoční kouličku doz-
dobit. V obchůdku si na závěr exkurze mohly děti vybrat ze široké nabídky ozdobiček  
a udělat doma radost svým blízkým. 

Mgr. Ilona Melicharová, učitelka

Exkurze do výrobny vánočních ozdob

Naši školu navštívily studentky 3. ročníku fa-
kulty zubního lékařství se zajímavým projek-
tem. Cílem bylo naučit děti, jak správně pečovat  
o své zuby a dásně. Školení mělo dvě části. V té 
teoretické se seznámily se stavbou zubu, s ná-
zvy jednotlivých zubů, dozvěděly se, co je pří-
činou vzniku zubního kazu a jak je důležité čiš-
tění zubů. V praktické části studentky ukázaly 
vhodnou techniku čištění na velkém modelu zubů 
a poté dětem jednotlivě opravovaly jejich vlastní 
čištění.Školení se nám moc líbilo, bylo užitečné  
a věříme, že ukázalo dětem správnou cestu v péči 
o svůj chrup.

Mgr. M. Ježková, ředitelka školy

Školení dentální prevence
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V pátek 11. listopadu jsme ve školce slavili svátek svatého Martina. A k poctivé oslavě je potřeba  
i něco dobrého upéct. Jelikož máme na školkové zahradě veliký ořešák, jehož oříšky každý podzim 
sbíráme a sušíme, slibujeme dětem, že si z oříšků něco upečeme. Ideální příležitostí k tomu je 
třeba takové pečení Martinských rohlíčků. Jedna paní učitelka připravila těsto na rohlíčky, druhá 
připravila oříškovou náplň a v pátek ráno jsme se mohli pustit do díla. Když děti přišly ráno do 
školky, mohly si vzít zástěrku a po malých skupinkách s paní učitelkou odcházet do jídelny, kde byl 
připravený vál, těsto, mouka a váleček. Každé z dětí se zapojilo do výroby rohlíčků vyvalováním 
těsta, plněním těsta nádivkou a nakonec smotáváním rohlíčků do tvaru podkovy. Pak se již díla 
chopila paní kuchařka a rohlíčky nám upekla. Jakmile jsme měly rohlíčky hotové, odebraly jsme se 
do třídy, kde nás čekalo pokračování oslavy, v podobě přivolávání svatého Martina a jeho sněhové 
nadílky. Přivolávali jsme pomocí písničky: Martin jede, Martin jede, má bílého koníčka, ale Martin 
jako by je neslyšel a sníh nepřivezl. Nicméně odměnu stejně děti dostaly, a to v podobě ovoce  
a malého dřevěného koníčka. Martinovi jsme všichni poděkovali a celou oslavu jsme zakončili 
mlsáním rohlíčků, které se dětem opravdu povedly. 

Teď už se všichni těšíme, až nám opravdu obloha a počasí nadělí sníh a my budeme moci vyrazit 
na nějaký zasněžený kopec a užívat si pořádných zimních radovánek. 

Za MŠ Černčice napsala Jana Hejzlarová

Svatý Martin ve školce
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Letošní rok byl pro Čolky plný nových zážitků  
a zkušeností. Přihlásili jsme se do výzvy, kterou 
MŠMT vypsalo pro organizace, které pracují  
s dětmi a mládeží. V průběhu roku jsme v rám-
ci výzvy a specifických aktivit přivítali více 
jak 150 dětských návštěvníků se zdravotním 
znevýhodněním. Také se k nám vypravily děti  
z 5 škol a 3 školek. Krásné setkání bylo se senio-
ry z Domovinky i se seniory z Prahy (Dílny tvoři-
vosti, o.p.s.). V našem zázemí – přírodní ukázko-
vé zahradě „U Lánské cesty“ v Černčicích jsme 
pro návštěvníky připravili povídání o přírodních 
zahradách, volně žijících i hospodářských zví-

řatech, také jsme se společně trochu učili, mazlili oslíka Arnošta a morčata, jedli jedlé plevele, 
pekli sušenky, prali a česali vlnu, a hlavně trávili čas venku v rozkvetlé zahradě plné včel, čmeláků  
a motýlů. Každé setkání (nejenom pro nás vedoucí) bylo potvrzením, jak velký smysl má být s dět-
mi ale i dospělými venku v přírodě, ať už v rámci výuky nebo praktických činností všedních dnů. 
Terapeutické působení přírodní zahrady bylo obrovským přínosem a bonusem navíc při každém 
takovém setkání.   

Již osmým rokem pokračuje středeční kroužek dětského přírodovědného oddílu Čolci. Letošní rok 
vede děti Markéta Pavlová a pravidelně jí pomáhají dobrovolníci z řad rodičů. Děti mají na zahra-
dě na starost péči o zakrslé slepičky, králíčky a morčata. Na podzim společně tvořili z přírodnin, 
byli na houbách, vyprávěli a poznávali stromy i keře. Proběhla i naše již tradiční slavnost podzimu 
– dýňování se stezkou odvahy. Jedno setkání bylo věnované jabloním. Děti chutnaly, poznávaly 
jablka různých odrůd a barev a moštovali – a to všechno díky bezvadným rodičům malých Čolků, 
kteří nám půjčili lis a drtičku a díky místním babičkám a dědům, od kterých jsme jablka dostali. 
Společně se Čolci naučili, jak se sází stromky, na mezi u zahrady sadili jeřáb a klokoč a na zahradě 
připravili zimní úkryt pro ježky. V prosinci nás čeká ještě krásné divadlo „O Čertovi“, které nám při-
veze paní Fenyklová s jejím Knihadýlkem, vyrábění svícínků, mýdel a tradiční Vánoce pro zvířátka. 
Kromě specifických aktivit a pravidelné činnosti byli Čolci velmi aktivní i v péči o naše okolí v rámci 
každoroční akce Ukliďme Česko, byli na brigádě ve stromořadí a na jaře maminky malých Čolků 
zorganizovaly dobročinný bazárek. Velké poděkování patří všem dobrovolníkům, pomocníkům  
a lidem, kteří nás podporují. V neposlední řadě děkujeme za podporu našemu mateřskému sdru-
žení dětí a mládeže pro volný čas, přírodu a recesi – DUHA, dále pak MŠMT a obci Černčice. 

Přejeme všem hodně pohody a v roce 2023 spoustu nových zážitků a objevů.

Markéta Poláčková, 
předseda spolku DUHA Čolci Černčice

DUHA ČOLCI ČERNČICE – OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2022
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Starosta: Ing. Jitka Slezáková
Místostarosta: Martin Holeček

e-mail: ou.jasenna@seznam.cz
telefon: 491 881 151

www.obec-jasenna.cz

Začátkem měsíce září se naše mužstvo zúčastnilo soutěže v požárním útoku v Rasoškách. Muži 
obsadili 4. místo a zároveň získali 2. místo v okrskové soutěži. V sobotu 17. září 2022 se uskuteč-
nilo na sokolském hřišti posvícenské odpoledne. Dobrovolné organizace naší obce spojily své síly 
a zorganizovaly kulturní program. Návštěvníci mohli zhlédnout zahrádkářskou výstavu, vystoupe-
ní mažoretek z Českého Meziříčí, ukázky dravců a loveckých psů. Pro nejmenší bylo připraveno 
malování na obličej a divadelní představení. Večer vystoupily dvě hudební skupiny, které hrály 
k tanci i poslechu. Dobrovolní hasiči zde posvětili nový prapor a hasičské vozy společně s novým 
praporem obce. Po několikaleté pauze se mohl opět uspořádat tajný výlet. Tentokrát nás pořa-
datelé zavezli do Broumova, kde jsme navštívili klášter a vyslechli si poutavý výklad. Následovala 
prohlídka muzea Merkur v Polici nad Metují. Den jsme uzavřeli večeří v Restauraci Na Křižovatce 
u nás v Jasenné.
A co nás čeká?
• v sobotu 7. 1. 2023 – Valná hromada SDH
• v sobotu 21. 1. 2023 – Hasičský ples s bohatou tombolou

Mgr. Eva Dohnalová

Prodlužující se podzimní večery nám zpestřila návštěva pana Tomáše Magnuska. Tentokrát nám 
přivezl ke zhlédnutí a posouzení svou novinku, film BASTARDI 4. Pokračování této série bylo promí-
táno v předpremiéře a návštěvníci této akce byli první veřejností, která mohla dílo zhlédnout celé. 
Spolu s námi tuto verzi vůbec poprvé sledovala i herecká legenda, mistr JAN PŘEUČIL, který diváky 
po ukončení představení pozdravil a spolu s autorem a s producentem panem Miroslavem Dvo-
řákem ochotně odpovídali na dotazy a rozdávali autogramy i úsměvy na společných fotografiích. 
Celý kulturní podvečer provázela, i přes sníženou kvalitu zvuku (tímto se technik znovu omlouvá), 
pohoda a další pokračování filmových večerů zůstává výzvou pro pořadatele.

Dotační výzva NSA nás vyprovokovala k revitalizaci terasy 
stánku v našem areálu. Za pomoci členů a přátel naší or-
ganizace jsme vybourali starý beton a připravili podklad 
pro nový povrch. Celou akci dobrovolně a bez nároků na 
odměnu řídil pan Daniel Horák. Do projektu vložil vlastní 
volný čas, řemeslné i organizační schopnosti a využil své 
kontakty a zkušenosti. Patří mu za to náš dík, stejně jako 
všem, kteří neváhali přijít a přiložit ruku k dílu. Na připra-
vené ploše pan Jan Kotek, spolu se svými kolegy, přibe-
tonoval obruby a položil zámkovou dlažbu tak, že je nyní 
propojena s terasou před kabinami a tím snadněji přístup-

ná nejen při našich akcích, ale i podnicích všech, kteří náš areál využívají.
Ani adventní a vánoční čas nenechá naše členy odpočívat. Naše nadpozemská družina, vedená sv. 
Mikulášem, nejprve navštívila v sobotu 3. prosince 2022 nedaleké Šestajovice, aby hned v pondělí 
rozdávala dárky téměř ve dvaceti domácnostech v Jasenné. Ještě jsme ani nestihli setřít make-up 

SDH JASENNÁ

TJ SOKOL JASENNÁ

JASENNÁ
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a už ve středu 7. prosince, posilněni svařáčkem a skvělou vánočkou, zazpívali jsme si spolu s Vámi 
a celým Českem koledy. Je dobře, že se tato akce po dvouleté nucené odmlce, mohla vrátit mezi 
adventní zvyky naší obce. Rok zakončil tradiční Silvestrovský fotbálek, který jako vždy okořenila 
rivalita obou konců obce a vzájemné hecování i sázky.
Děkujeme OÚ Jasenná, spolupracujícím organizacím, členům a přátelům Sokola i všem návštěvní-
kům našich akcí za podporu a těšíme se na další rok, který spolu s Vámi prožijeme. V nejbližší době 
se můžete těšit na Šibřinky, Dětský karneval nebo zajít na zápas některého z našich družstev stol-
ního tenisu. Novinky, pozvánky a dokumentaci z předešlých akcí najdete na našem facebookovém 
a instagramovém profilu TJ SOKOL JASENNÁ.

Martin Slánský 
starosta TJ Sokol Jasenná

Vlastním nákladem 200 kusů vyšel v červenci letošního roku druhý díl Biblio-
grafie Jiřího Uhlíře, středoškolského pedagoga, publicisty a autora literatury 
faktu z Jaroměře. Publikace navazuje a doplňuje obsáhlý první díl za roky 1954 
až 2017, který vydalo město Jaroměř v roce 2017 k autorovým osmdesátinám. 
Měl 409 stránek a 2854 anotovaných záznamů. Druhý díl retrospektivní perso-
nální komentované bibliografie obsahuje na 88 stránkách A5 celkem 358 všech 
anotovaných záznamů za období od 1.7.2017 do 1.7.2022. Soupis registruje též 
ohlasy a recenze Uhlířových knih i literaturu o něm, jubilejní medailonky u pří-
ležitosti jeho jubilejních 85. narozenin v letošním roce. Součástí jsou tři rejstříky 

a dvě cizojazyčná resumé v angličtině a němčině. Účelem druhého dílu je seznámit odbornou ve-
řejnost s navazujícím literárně publicistickým a vědeckým životním dílem Jiřího Uhlíře. Publikaci 
pečlivě redigovala Ing. Jitka Slezáková, starostka obce Jasenná, redaktorka a editorka bibliografie. 

Mgr. Karel Petránek
 vydavatel novin ECHO Náchod

Obec Jasenná má svůj znak a vlajku, kterou schválila Poslanecká sněmovna rozhodnutím č. 51 ze 
dne 21. 4. 2020 na základě doporučení podvýboru pro heraldiku a vexilologii ze dne 12. 2. 2020.  
Novou obecní vlajku a znak si obec nechala zhotovit ve firmě Velebný & Fam z Ústí nad Orlicí. 
V této firmě si nechali ušít i novou vlajku naši hasiči a musím říci, že je moc pěkná a bohatě zdobe-
ná. Většinou je obvyklé, že následně po zhotovení vlajek 
se provádí jejich žehnání.  
Po delších diskuzích jsme se nakonec rozhodli, že připra-
víme slavnostní akci, při níž žehnání vlajek provedeme. 
Chtěli jsme, aby to byla obecní oslava ve spolupráci se 
všemi našimi zájmovými organizacemi. Termín jsme spo-
lečně dohodli na sobotu 17. 9. 2022, což se slaví v naší 
obci již tradiční posvícení. Program posvícenského odpo-
ledne na sokolském hřišti byl bohatý. Vystoupily mažo-
retky z Českého Meziříčí ve dvou vstupech, od 14 hodin 

Vyšel druhý díl Bibliografie Jiřího Uhlíře

Posvícenské oslavy spojené s žehnáním obecního 
a hasičského praporu a automobilů

B I B L I O G R A F I E 
JIŘÍHO UHLÍŘE

2017 – 2022
DRUHÝ DÍL



11

JASENNÁ

proběhlo slavnostní zahájení a žehnání praporu obce, 
praporu hasičů a hasičských aut Tatry 815 a Volksvagenu 
Craftru. Od 15 hodin byla ukázka dravců s odborným vý-
kladem a ukázka loveckých psů a jejich výcvik. Od 16 ho-
din se uskutečnilo pro děti divadelní představení Zvířátka 
a loupežníci v tělocvičně základní školy. V doprovodném 
programu byly i zábavné atrakce pro děti, malování na 
obličej a ukázka požární techniky. Od 17.30 hodin vystou-
pila hudební skupina Pohroma z jaroměřského Gymnázia 
a od 19 hodin se konala taneční zábava, k tanci a poslechu hrála skupina Hektor. V kulturním domě 
nám připravili členové zahrádkářského svazu moc pěknou výstava svých výpěstků, ovoce, zeleni-
ny, květin, kaktusů, ale i různých zavařenin a produktů, ale i dekorativních předmětů včetně vel-
kého větrného mlýna. Zahrádkáři si s přípravou dali velkou práci a bylo to vidět. Výstava každého 
okouzlila. Byla otevřena v sobotu od 12 do 17 hodin a v neděli od 13 do 15 hodin. V sobotu během 
výstavy zorganizovali zahrádkáři ještě i soutěž o nejchutnější moučník z jablek, což bylo pěkné 
zpestření. Po celou dobu oslavy bylo zajištěno bohaté občerstvení. Škoda jen, že nám nevyšlo po-
časí, bylo chladno a přes chvíle i pršelo, to se bohužel ovlivnit nedá. 
Na zajištění oslav se s obcí podílely všechny naše zájmové organizace – Sdružení dobrovolných 
hasičů, Český zahrádkářský svaz, Tělocvičná jednota Sokol a Myslivecký spolek, a za to jim patří 
velké poděkování.  Oslavy se nám vydařily, byly důstojné a pěkné a myslím si, že kdo přišel, byl 
jistě spokojený. 

V pátek 23. a v sobotu 24. září 2022 proběhly i v Jasenné volby do obecního zastupitelstva. Z cel-
kového počtu 581 zapsaných voličů přišlo k volbám 293 voličů, což je 50,43 %. Občané vybírali do 
15členného zastupitelstva obce z 33 kandidátů ze 3 volebních stran nezávislých kandidátů.   
Do zastupitelstva obce byli zvoleni tito členové:
Za TJ Sokol Jasenná: Mgr. Zuzana Polednová (185 hlasů), Josef Duben (115 hlasů) a Martin Slán-
ský (88 hlasů). 
Za obec Jasennou: Ing. Jitka Slezáková (211 hlasů), Zdeňka Tkadlecová (202 hlasů), 
Ing. arch. Ondřej Toman (193 hlasů), Ing. Jan Prostředník (174 hlasů), Martin Holeček (172 hlasů), 
Ing. Jan Zlámalík (152 hlasů), Ing. Stanislav Šalanda (138 hlasů), Mgr. Radka Hejnová (128 hlasů) 
a Ing. Bc. Miloš Kuhajdík (108 hlasů).  
Za Hasiče: Vladimír Mrkos (152 hlasů), Jan Kotek (122 hlasů) a Josef Dohnal (109 hlasů).
Na ustavujícím zasedání 18. 10. 2022 byla zvolena starostkou obce Ing. Jitka Slezáková a místosta-
rostou pan Martin Holeček. Do pětičlenné rady obce ke starostce a místostarostovi byli zvoleni p. 
Zdeňka Tkadlecová, Mgr. Zuzana Polednová a Ing. Stanislav Šalanda. Kontrolnímu výboru předse-
dá Ing. Bc. Miloš Kuhajdík a členové jsou Ing. Jan Zlámalík a Jan Kotek. Předsedkyní finančního 
výboru je Mgr. Radka Hejnová a členové jsou Vladimír Mrkos a Josef Dohnal. 
Nově zvolené zastupitelstvo bude jistě co nejlépe pracovat pro rozvoj celé obce a pro blaho a spo-
kojený život našich občanů.

V listopadu jsme uspořádali v Restauraci Na Křižovatce dvě přátelská posezení s herci, a to v úterý 
1. 11. 2022 s p. Jaroslavem Hutkou a ve středu 2. 11. 2022 s p. Annou Slováčkovou. Jednalo se  
o vždy hodinovou besedu s umělcem. Akci zajišťovala p. Marie Brahová z Náchoda.

Jak jsme volili do obecního zastupitelstva v Jasenné

Přátelské posezení s herci
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V neděli 9. října 2022 od 17.00 hodin se v kulturním domě u obecního úřadu konalo představení 
divadelního spolku F. A. Šuberta Dobruška. Jednalo se o vydařenou komedii Strýček Harry. Na 
představení se přišlo podívat asi 50 lidí a dle jejich reakce se dalo usuzovat, že se jim vystoupení 
líbilo. Divadelní ochotníky z Dobrušky zveme k nám do Jasenné pravidelně a vždy jsme s jejich 
vystoupením moc spokojení.  

Po dvouleté odmlce z důvodu koronaviru uspořádal v sobotu 19. listopadu 2022 opět Myslivec-
ký spolek Jasenná tradiční Hubertskou zábavu v sále Restaurace Na Křižovatce. K tanci a posle-
chu hrála skupina Combi z Rychnova nad Kněžnou. Na akci se přišlo pobavit asi 150 návštěvníků  
a připravena pro ně byla bohatá nejen zvěřinová tombola. O půlnoci proběhlo i slosování vstupe-
nek o hodnotné ceny. Připravena byla i bohatá zvěřinová kuchyně a jídla se prodávala i do přine-
sených nádob přes ulici. I když nebyla účast tak hojná jako v minulých letech, přesto si myslím, že 
myslivci mohou být spokojeni. Akce byla pěkná a oživila podzimní kulturní život v obci. 

V neděli 27. listopadu 2022 se konalo v Jasenné 
slavnostní zahájení adventu s rozsvícením vá-
nočního stromu. Od 16.00 hodin se uskutečnilo  
v kostele sv. Jiří pod vedením Mgr. Zuzany Zláma-
líkové pěkné divadelní pásmo se svátečními pís-
němi, kde vystoupily děti a zpíval pěvecký sbor 
dospělých. Tak plný kostel jsme už dlouho v Ja-
senné neměli. Byli jsme rádi, že se program líbil  
a že se sešlo tolik lidí. Po kulturním zážitku se mohli návštěvníci zahřát teplým čajem a punčem 
před kostelem u betléma pod rozsvíceným vánočním stromem. Bylo to příjemné setkání, kdy lidé 
ještě dlouho postávali a družně se bavili. 

Již podruhé v letošním roce proběhlo v neděli 23. října 
2022 v kulturním domě v Jasenné slavnostní vítání no-
vých občánků. Stejně tak jako 12. 6. 2022 i při podzimním 
vítání občánků se nám sešlo sedm dětí. Byl to Jakub Král, 
Matyáš Holeček, Tereza Vaňková, Jaroslav Kursa, Eliška 
Opřátková, Tereza Lukešová a Julie Resutíková. Ke slav-
nostnímu průběhu akce přispěly děti ze základní školy  
s kulturním vystoupením. Na závěr slavnosti jsme popřáli 
našim novým občánkům hodně zdraví a štěstí do života  
a jejich rodičům hodně radosti ze svých dětí.

Divadelní představení Strýček Harry

Hubertská zábava

Slavnostní zahájení adventu

Vítání občánků
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Začátkem prosince 2022 se v Jasenné uskutečnily dvě sbírky pro dobrou věc. Připojili jsme se  
k potravinové sbírce, kterou pořádalo Město Jaroměř pro potravinovou banku Hradec Králové. Ob-
čané mohli do sbírky přispět v prodejně potravin Hruška nebo na Obecním úřadě v Jasenné. Druhá 
sbírka byla pro Diakonii Broumov, kdy jsme zajistili sběr použitého ošacení, obuvi, hraček a dalších 
věcí. Chtěli jsme touto cestou podpořit činnost Diakonie Broumov. 

Charitativní sbírky

Tyto dvě akce zorganizovala již tradičně aktivní Tělocvičná jednota Sokol, jak je uvedeno výše.  
V pondělí 5. prosince 2022 zajistili akci Obcí chodí Mikuláš, kde na požádání navštívili domácnosti  
s malými dětmi. Následně ve středu 7. prosince 2022 se připojili k celorepublikové akci Česko zpívá 
koledy. V 18.00 hodin si k Betlému přišli zazpívat oblíbené koledy ti, kteří si chtěli zpříjemnit ad-
ventní dobu. Organizátoři všem nabídli svařák a vánočku.  

Opět po třech letech se konal ve čtvrtek 15. prosince 2022 od 14.00 hodin v sále Restaurace Na 
Křižovatce vánoční klub důchodců. Tato akce je vždy spojena s vánoční besídkou dětí ze základní  
a mateřské školy, která začala v 15.00 hodin a je určena i pro rodiče dětí a širokou veřejnost. V zapl-
něném sále vládla vánoční atmosféra a vystoupení dětí bylo jako vždy velmi pěkné. 

Na čtvrtou adventní neděli 18. prosince 2022 od 16.30 hodin se konala u betléma před kostelem 
sv. Jiří další pěkná předvánoční akce s názvem Pojďte s námi do Betléma. Program připravily p. 
Ludmila Pečenková a Alena a Mgr. Zuzana Polednovy. Početný soubor účinkujících dospělých i dětí 
představil betlémský příběh proložený vánočními písněmi. Účinkující byli oděni ve staročeském 
duchu. Vystoupení navodilo krásnou vánoční atmosféru.

Ve čtvrtek 29. prosince 2022 od 16 do 18 hodin má obec Jasenná pronajatou ledovou plochu na 
zimním stadionu v Jaroměři. Takže zveme všechny příznivce bruslení na tuto akci.

Po delší koronavirové odmlce zveme občany opět na plesy k nám do Jasenné.
• v sobotu 21.1.2023 - Hasičský ples s tombolou – hraje skupiny TROP
• v sobotu 18.2.2023 – Obecní ples s tombolou - hraje skupina Combi z Rychnova n. Kněžnou
• v sobotu   4.3.2023 – Sokolské šibřinky s tombolou – hraje skupina Rock Solit
• v březnu 2023         – Dětský karneval 

Přeji všem našim čtenářům klidné prožití svátků vánočních
a do nového roku 2023 především hodně zdraví, štěstí, spokojenosti a lásky.

Ing. Jitka Slezáková

Obcí chodí Mikuláš a Česko zpívá koledy

Vánoční klub důchodců

Pojďte s námi do Betléma

Vánoční bruslení

Pozvání na plesy do Jasenné
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NAHOŘANY
Starosta: Josef Hlávko
Místostarosta: Milena Zákravská, Miloš Kratěna

e-mail: podatelna@nahorany.eu
telefon: 491 474 102

www.nahorany.eu

Dne 26.11.2022 v předvečer prvního adventního dne jsme u nás v Nahořanech přivítali slavnost-
ně tyto nadcházející svátky. Tento rok byly přípravy na tento den opravdu dlouhé, především se 
připravovali žáci z naší základní školy v Nahořanech. A musím přiznat, že jejich příprava na tento 
slavnostní večer opravdu stála za to. 
Večer začal v 17 hodin a po mém proslovu a přání všeho dobrého do nového roku 2023 všem zú-
častněným jsme odpočítali společně časomíru a rozsvítili náš vánoční strom u zastávky v Nahořa-
nech. Tento akt se neobešel bez bouřlivého potlesku a úžasu malých dětí. Nicméně večer teprve 
začínal a v očekávání velkého počtu návštěvníků byla hvězda večera zpěvák Josef Vágner.
Náves v Nahořanech byla zaplněna a všechny návštěvníky zahřál teplý svařáček, který připravila 
pro návštěvníky obec Nahořany. Josef Vágner celou svou show rozjel jeho známými hity a mnoho 
zúčastněných zpívalo s ním. V druhé polovině koncertu na pódium nastoupili naše děti ze školy 
a musím přiznat, že jsem byl velmi pyšný na jejich výkon a v pohledech nejen rodičů byly slzy 
dojetí. Snad mi dají za pravdu všichni, že to byl fantastický zážitek a děti to neuvěřitelně prožívali 
a chovali se naprosto profesionálně.

Přivítání adventu v Nahořanech
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Po koncertě následovala samozřejmě autogramiáda a focení s Josefem Vágnerem, který popřál 
všem nejen v Nahořanech krásné svátky a vše nejlepší do nového roku.
Nadšení nad výkonem dětí mělo pokračování, protože je pan Petr Fanta všechny pozval v nadchá-
zející středu do hasičské zbrojnice v Novém Městě nad Metují a pohostil je sladkým překvapením 
z místní cukrárny.

Velmi rád bych poděkoval všem, kteří s akcí pomohli, dětem za výkon, personálu školy a učitelkám 
za pomoc s přípravou dětí a samozřejmě celému zastupitelstvu, že tuto akci podpořili. 

Vám čtenářům přeji za celou obec Nahořany všechno nejlepší do nového roku 2023, 
hodně zdraví a osobních i pracovních úspěchů.

Josef Hlávko 
starosta obce Nahořany
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RYCHNOVEK
Starosta: Tomáš Drtina 
Místostarosta: Ing. Tomáš Valášek

e-mail: ou.rychnovek@cmail.cz
telefon: 491 810 558

www.rychnovek.cz

Volby do zastupitelstev obcí

Ohlédnutí za akcemi SDH Zvole

Ve dnech  23. - 24. září 2022 proběhly v celé České republice volby do zastupitelstev obcí. Přinášíme 
vám stručné výsledky voleb v našich obcích a složení zastupitelstva obce Rychnovek. Podrobné 
výsledky naleznete na internetu na www.rychnovek.cz/uredni deska, nebo na www.volby.cz.

Z letošních voleb vzešlo obměněné zastupitelstvo obce Rychnovek, které bude ve volebním obdo-
bí 2022-2024 pracovat ve složení: Tomáš Drtina, Pavel Flek, Ing. Miroslav Halamka,  Jannetta Láš-
ková, Ing. Lukáš Petrovický,  Ing. Miroslav Runštuk, Zdeněk Runštuk ml., Ing.Tomáš Valášek, Lukáš 
Vašíček.  Na ustavujícím zasedání zastupitelstva obce Rychnovek, které proběhlo 20. října 2022, 
složili zastupitelé slib a zvolili starostou obce pana Tomáše Drtinu a  místostarostou Ing. Tomáše 
Valáška.  Předsedou finančního výboru obce byl zvolen Zdeněk Runštuk ml. a předsedou kontrol-
ního výboru Ing. Lukáš Petrovický. Novým zastupitelům přejeme hodně energie a  pevných nervů. 
Bez aktivních lidí, kteří jsou ochotni pracovat pro druhé, by byl rozvoj obce nemyslitelný. Zároveň 
děkujeme všem končícím členům zastupitelstva za jejich práci a za to, že čtyři roky věnovali svůj 
volný čas práci pro druhé.

Poslední akci, kterou jsme pořádali, byla pouťová zábava v roce 2020. Následně se kvůli naříze-
ním vlády související s pandemií koronaviru všechny akce opět omezily a rušily. Tahle „covidová“ 
pauza, kdy se nemohly konat žádné hromadné akce, se příhodně hodila pro demolici stávající bu-
dovy a výstavbu nové hasičské zbrojnice, jejíž projekt zastupitelé obce Rychnovek nechali zpra-
covat. S naší starou hasičárnou jsme se rozloučili, sami si ji zbourali a víc jak rok byli bez zázemí. 
Jsme moc vděční za rozhodnutí, které zastupitelstvo udělalo a co pro dobrovolné hasiče a jed-
notku obce zařídilo. Patří jim velké díky za jejich podporu, jejich čas a dozor při stavbě hasičárny 
a také za to, že veškeré finanční náklady na stavbu budovy nesla obec Rychnovek sama, ze svých 
vlastních zdrojů.
Měli jsme také štěstí a uspěli se žádostí o dotaci u Královehradeckého kraje. Ten nám poskytl 
finanční podporu na vybavení klubovny ve výši 50 000 Kč a s naší spoluúčastí 23 500,- se pořídilo 
7 stolů a 42 židlí, které využijí nejen mladí hasiči, ale i ostatní členové, a také vy. Tímto děkujeme 
Královehradeckému kraji za jeho finanční podporu.
Pro nás je to pomyslný nový začátek, nastěhovat se zpět s materiálem a technikou do nového. 
Hlavně máme opět místo, kde se můžeme pravidelně vídat a tím se naplno vrátit k naší činnosti. 
Jsme moc rádi, že jste s námi tuto radost sdíleli v sobotu 3. září 2022, kdy jsme se konečně po té 
dlouhé době mohli všichni sejít a slavnostně otevřít novou budovu hasičské zbrojnice a násled-
ně protančit večer na pouťové zábavě s kapelou STYL.

starosta: Tomáš Drtina místostarosta: Ing. Tomáš Valášek

Volby do zastupitelstev obcí

24. září 2022 proběhly v celé České republice volby do zastupitelstev obcí. 
Přinášíme vám stručné výsledky voleb v našich obcích a složení zastupitelstva obce Rychnovek. 
Podrobné výsledky naleznete na internetu na 

Kandidátní listina
číslo název absolutní počet mandátů

Občané pro obec

letošních voleb vzešlo obměněné z , které bude ve volebním 
období 2022 pracovat ve složení: Tomáš Drtina, 

Lášková, Ing. Lukáš Petrovický, Ing. Miroslav Runštuk, Zdeněk Runštuk ml., máš 
Valášek, Lukáš Vašíček. Na ustavujícím zasedání zastupitelstva obce Rychnovek, které proběhlo 

. října složili zastupitelé slib pana Tomáše Drtinu a místostarostou 
Ing. Tomáše Valáška.  Předsedou finančního výboru obce Zdeněk Runštuk ml. 
předsedou kontrolního výboru Ing. Lukáš Petrovický ovým zastupitelům přejeme hodně 
energie a  pevných nervů. B aktivních lidí, kteří jsou ochotni pracovat pro druhé
obce nemyslitelný. ároveň děkujeme všem končícím členům zastupitelstva za jejich práci a za 
to, že čtyři roky věnovali svůj volný čas práci pro druhé.

Ohlédnutí za akcemi SDH Zvole

Poslední akci, kterou jsme pořádali, byla pouťová zábava v roce 2020. Následně se kvůli 
nařízením vlády související s pandemií koronaviru všechny akce opět omezily a rušily. Tahle 
„covidová“ pauza, kdy se nemohly konat žádné hromadné akce, se příhodně hodila pro demolici 
stávající budovy a výstavbu nové hasičské zbrojnice, jejíž projekt zastupitelé obce Rychnovek 

naší starou hasičárnou jsme se rozloučili, sami si ji zbourali a víc jak rok byli 
bez zázemí. 

Jsme moc vděční za rozhodnutí, které zastupitelstvo udělalo a co pro dobrovolné hasiče a
jednotku obce zařídilo. Patří jim velké díky za jejich podporu, jejich čas a dozor při stavbě 
hasičárny a také za to, že veškeré finanční náklady na stavbu budovy nesla obec Rychnovek sama, 
ze svých vlastních zdrojů.
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Ke konci září se povedlo uspořádat na druhý pokus Zvolskou drakiádu. Zúčastnilo se celkem  
38 soutěžících letců se svými draky. K vidění byly i ručně vyrábění draci, za což jejich tvůrcům patří 
velký obdiv. A po 2leté „covidové“ pauze jsme se opět sešli na tradičním posvícení. Ten náš tří-
denní maraton hodně rychle utekl. Na posvícenské zábavě jsme si zatrsali na hitovky z repertoáru 
kapely Hektor, při sousedském posezení hrály místní Zvolské Činčily a v pondělí při zlaté hodince, 
jsme se viděli na tradičním průvodu u pomníku padlých, a do kroku i k poslechu celý den hrála 
dechová kapela Hořická dvanáctka.  
Chceme Vám všem moc ještě jednou poděkovat. Jsme moc rádi, že jste se zastavili a bavili se 
na těchto akcích s námi. Doufáme, že jste si každý den u nás dosyta užili. Byla to pro nás letos 
sice fuška, ale už teď se těšíme opět na setkání s vámi. Na příští rok plánujeme hasičský bál. Tak 
kdo máte rád tanec v plesových šatech či společenském obleku, zapište si do kalendáře datum  
11. února 2023. Mějte se krásně a zas někdy. 

Za SDH Zvole 
Zuzana Runštuková

Živý betlém v Rychnovku

První adventní neděli 27. 11. 2022 se na dětském hřišti v Rychnovku na návsi uskutečnil živý betlé-
ma  a rozsvěcení vánočního stromku. O pravou vánoční pohodu se divákům postarali nejprve Zvol-
ské Činčily, s pásmem vánočních písní a koled.  Poté následovalo představení tradičního příběhu  
o narození Ježíše v nastudování neherců z celé obce. Režie se ujala paní R. Frnková z Jaroměře, 
krásné kostýmy připravila paní Iva Innertová. Hudba, kouzelné představení, vánoční svařák, per-
níčky, to vše navodilo pravou vánoční atmosféru. Největší překvapením nejen pro nejmenší divá-
ky, byl pak pohádkový příjezd tří králů na voze taženém dvěma bělouši. 
Podle ohlasů si akci všichni moc užili a přes chladné počasí se mnozí zdrželi v družném povídání se 
sousedy do podvečerních hodin. Naše poděkování patří členům Sportovního klubu a Sboru dob-
rovolných hasičů z Rychnovka za perfektní organizaci. Věříme, že tato tradice bude pokračovat.
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Vánoční koncert
Druhou adventní neděli, která letos připadla na  4. prosince, se od 16:00 hodin konal adventní kon-
cert v kostele Sv. Justa ve Zvoli. Již hodinu před samotným koncertem se mohli příchozí  zastavit 
u stánku umístěného před budovou základní školy, kde bylo připraveno chutné občerstvení, teplý 
svařák, čaj a cukroví. Zájemci si zde mohli také vybrat hezké vánoční dekorace vyrobené našimi 
dětmi ze ZŠ i MŠ a dalšími příznivci našich škol. Výtěžek této akce  byl věnován základní a mateřské 
škole. Součástí  samotného adventního koncertu bylo vystoupení hudebního uskupení Muzikant 
Revival ze Dvora Králové nad Labem, které zahrálo v první části koncertu. Druhá část se pak ode-
hrála pod širým nebem před kostelem a připravily ji  děti z obou našich škol – mateřské i základní. 
Krásné vystoupení zvládly na jedničku a určitě potěšily srdce všech diváků. Poděkování za krásný 
zážitek patří nejen dětem ale především jejich učitelkám, které s nimi celé vystoupení nacvičili.
Na závěr koncertu byl rozsvícen vánoční stromeček, který tradičně nachystali obyvatelé Bunkule 
a ozdobily děti z našich škol. Poděkování patří  všem, kteří věnovali svůj čas přípravám a realizaci 
této akce!

Krásné a klidné prožití vánočních svátků. 
Do roku 2023 Vám přejeme hlavně pevné zdraví a pohodu v kruhu rodinném i s přáteli.
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ŘÍKOV
Starosta: Jan Kavan
Místostarosta:Jan Vrzáň

e-mail: obec@obecrikov.cz
telefon: 491 453 240

www.obecrikov.cz

Na druhý pokus se v sobotu 1.10. uskutečnila akce s názvem „Svatováclavské dýňování“. První po-
kus o týden dříve nám zmařilo počasí. Akci vymyslel a z větší části zrealizoval pan Lihart. Říkovský 
hospodář dodal zdarma dýně a i vše potřebné pro jejich úpravu na halloweenské strašidlo.  Hezké 
bylo, že účastníci akce si svá díla neodnesli, ale ponechali je na návsi jako výzdobu.

Svatováclavské dýňování 

Říkov má od letošního podzimu novou posilu v práci pro obec. 
Není to nic menšího než traktor. Výběrové řízení vyhrála firma 
AGRICO a ta dodala traktor značky ZETOR model MAJOR. Aktu-
álně máme k dispozici sněhovou radlici. Na jaře pak dorazí nový 
kontejner, nosič kontejnerů, příkopová sekačka a další drobné 
příslušenství. Nákup traktoru je jednou z největších nedotačních 
investic posledních let. Těšíme se, že bude dlouho sloužit a dělat 
Říkov krásnější.

Letošní podzim byl ve znamení voleb do zastupitelstev obcí. V Říkově dorazilo k urnám více jak 
54% registrovaných voličů. Republikový průměr byl méně než 48%. Je dobře, že občanům Říko-
va není lhostejné, kdo obec povede. Děkujeme. Bohužel v novém zastupitelstvu nezůstala žádná 
žena. Malinkou kompenzací je alespoň fakt, že členkami finančního a kontrolního výboru jsou jen 
ženy. Zastupitelstvo se oproti minulému období obměnilo na třech postech. Je dobrá zpráva, že 
dva z nových zastupitelů jsem mladí občané a to je pro budoucnost obce dobré. Vůbec v době kdy 
spousta obcí má problém vůbec zastupitele nanominovat. V době kde národní rada vlády přemýš-
lí, jak připojit malé obce k těm velkým. Obec Říkov pracuje s poměrně štědrým rozpočtem. Daní za 
to je ale např. zvýšený provoz nákladní dopravy. Pokud přijdeme o lidi ochotné pro obec pracovat, 
budeme nuceni se sloučit s obcí větší. Výsledkem bude, že kamiony zůstanou, ale peníze odputují 
jinam. 

Traktor

Volby do zastupitelstva obce Říkov 2022
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SLAVĚTÍN NAD METUJÍ
Starosta: MVDr. Miroslav Věříš
Místostarosta: Mgr. Jakub Tláskal

e-mail: urad@slavetinnadmetuji.cz
telefon: 491 475 530

www.slavetinnadmetuji.cz

Srovnáme-li kulturní vyžití v obci za uplynulé období letošního roku s předcházejícími lety, svět se 
jeví v růžových barvách. Žádná omezení, žádné zákazy a doporučení. Vše naplánované proběhlo 
dle očekávání a dík za to všem, kdo se o to zasloužili. Nejobjektivnější pohled nám zprostředkuje 
několik obrázků.

Divadelní sdružení SPLAV v sobotu 15. října v místním Cyklohostinci  uvedlo nové představení, 
historický sitcom Rytířova dcera. Vše dopadlo skvěle, výborné provedení a plný sál nadšeného 
obecenstva. A vysoce nastavená laťka do další premiéry. 

Tvůrčí atmosféra a část hotových děl z dýňování ze soboty  22. října.

Krátké ohlédnutí za podzimem…
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Co nás čeká v zimě… 
Již tradiční akcí divadelního sdružení Splav je organizace a provedení tříkrálové sbírky ve 
Slavětíně. Letos Tři králové vycházejí v sobotu 7. ledna v 9 hodin. Výtěžek bude opět předán 
rodičům dětí, které navštěvují novoměstský stacionář NONA.

Karneval bude 4. února 2023. Zveme všechny místní i přespolní na masopustní veselí. Průvod 
masek vyráží od zastávky autobusu v 10 hodin.

Ples ve Slavětíně proběhne pod patronací hasičů. Koná se v sobotu 11. února 2023 od 20 hodin, 
hraje Honza Staněk.

Srazy přátel přírody a cestování budou pokračovat i po Novém roce.  Kdo má chuť a zájem, může  
zajít, posedět a  dozvědět se, kdo kde byl a co tam zažil. Přednášky proběhnou v Cyklohostinci  
v níže uvedených termínech vždy od 19.00 hod.

Pátek 13. ledna 2023 téma: Letem světem Polskem, vypráví Jana Moravcová a Dan Ondruš
Pátek 27. ledna 2023 téma:  Alpské vrcholy s lanem, vypráví  Andrea a Michal Věříšovi
Pátek 17. února 2023 téma: Utajené skvosty Kolumbie, vypráví Monika Fajmanová 
Pátek 3. března 2023 téma: Spojenými státy z východu na západ, vypráví Eva Stejskalová
Pátek 17.března 2022 téma: Zealandem na kole, vypráví Karel Šimetka
Pátek 14. dubna 2022 téma: Pobaltí, autorský večer  Markéty a Milana Dubnových

Závěrem dovolte pár vět k obecním záležitostem. Jistě jste zaznamenali, že pokud se vám protáh-
nou večerní sousedské návštěvy, jdete domů potmě. ČEZ upravil cenu elektrické energie o výrazné 
procento směrem nahoru, na což jsme reagovali zkrácením doby svitu pouličních lamp. Doufá-
me, že následky tohoto kroku nebudou závažnější než bolístky typu ukopnutý palec a že občané 
typu sovy ocení omezení světelného smogu a krásný výhled na hvězdy noční zimní oblohy. Dalším  

Ovocného stromoví v obci není nikdy dost, proto, když jsme byli osloveni organizací „Sázíme 
stromy“ s nabídkou spolupráce při výsadbě, souhlasili jsme s realizací akce. Ve středu 2. lis-
topadu bylo za účasti dobrovolníků a vydatné pomoci mechanizace Ing. Tláskala vysázeno  
16 třešní, jabloní, hrušní a švestek v lokalitě „Na hluboké“.
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žroutem peněz v naší naštěstí neplynofikované obci jsou přímotopy ve veřejných budovách. V Zr-
cadlovém sále v patře Obecního úřadu se po covidové pauze stále ještě nerozběhly žádné pravidel-
né akce a teplota tam je udržována na 15°C. Kancelář je vytápěna na 18°C. 
Vysokou částkou - přesná čísla za rok 2022 můžete najít v rozpočtu obce na stránkách www.slave-
tinnadmetuji.cz – dotujeme spotřebu energie v Obecní prodejně. Množství této energie nemůžeme 
příliš ovlivnit. Je dáno příkonem zařízení v prodejně a počet a druh těchto zařízení je dán předpisy 
pro nakládání s různými druhy potravin, které obchod nabízí. Tímto je na stole otázka jak dál. Re-
spektive mít či nemít kamenný krám  na návsi.
Prodejna potravin ve Slavětíně nad Metují zanedlouho oslaví 50 let svého trvání. Byla postavena 
společným úsilím občanů a za dobu své existence byla provozována státním podnikem, soukro-
mým vlastníkem a nakonec obcí. Prodejců se zde vystřídalo mnoho. Éra obce coby alespoň sym-
bolicky profitujícího provozovatele skončila ve chvíli, kdy se s námi rozloučil poslední vietnamský 
nájemce, a to z důvodu totálního propadu návštěvnosti. Záhy poté, co zastupitelstvo projevilo vůli 
pokračovat v provozování prodejny i za ceny dotování energií a symbolického nájmu, vyvstal další 
problém. Špatná izolace objektu vůči vodě, prosakování střechy, kotel za hranicí životnosti a další 
prvky vedly ke stavu, kdy pro zchátralost a nemožnost dodržet požadované hygienické normy bylo 
nutné rozhodnout, zda investovat a pokračovat nebo obchod zrušit. Po dlouhých diskusích zastu-
pitelstvo rozhodlo, že prodejnu v obci chceme. 
Nějakou dobu k nám zajížděla pojízdná prodejna. Výluka byla využita k celkové rekonstrukci objek-
tu, který dostal novou střechu, izolaci a krytou verandu. Zadní technická část byla přebudována na 
dva bezbariérové byty. Nepodařilo se najít dalšího soukromého nájemce a tak byla na podzim roku 
2020 podepsána nová nájemní smlouva, podle níž u nás zahájila provoz další podniková prodejna 
zemědělského družstva ZEPO a.s. Bohuslavice. Obec kryje výdaje spojené s provozem prodejny 
(elektrika, voda, odpady) a nájemce platí personál, účetnictví a přepravu zboží. Projekt úspěšně 
odstartoval a potraviny a drogistické zboží postupně doplnila nabídka čerstvých produktů vlastní 
masné výroby ZEPA v Bohuslavicích, zeleniny i šetrně pasterovaného mléka z farmy v Dobrušce. 
Bohužel obrat stagnoval a za podmínky nájemce nepropadnout se do červených čísel postupně 
dochází k osekávání neprofitujícího sortimentu, nejprve chlazeného masa, posléze cukrovinek  
a čerstvého mléka. Objem nákupů v přepočtu na obyvatele nedosahuje ani 500 Kč,- za měsíc. Sna-
ha o propagaci ze strany obce – reklamní tabule, poukázky, vybídky k spolurozhodování o nabíd-
ce, zpravodajství v TV na prodejně – nevedla k úspěchu. Ve snaze vykrýt ztrátu se obec ve pro-
spěch nájemce vzdala dotace Královéhradeckého kraje na provoz vesnické prodejny. Výsledkem 
je, že „krám“ ve Slavětíně dál funguje. Nicméně úvaha o tom, jak dál, je víc než aktuální. Reakce 
menšiny obyvatel nakupujících v obci je logická -  chtějí, aby vše zůstalo, jak je. Oprávněný je ale  
i názor ostatních, pro které je vše jen mrtvý projekt mimo realitu a černá díra na obecní, potažmo 
jejich, peníze. Každý má přece auto, právo na levný městský nákup z akčních letáků a cena benzínu 
není zas tak vysoká…V rozhodování by zastupitelstvu pomohla objektivní znalost názoru obyvatel. 
Jako vhodné řešení se jeví jednoduchý dotazník do schránek.

Přeji hezký rok 2023!

Miroslav Věříš
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www.sestajovicena.cz

Ve dnech 23. - 24. září proběhly v celé naší vlasti volby do zastupitelstev obcí a měst. V naší obci se 
voleb zúčastnilo 92 voličů  ze 139 uvedených ve volebním seznamu. Občané vybírali zastupitele ze 
dvou kandidátek, letos poprvé samostatnou kandidátku sestavil Sbor dobrovolných hasičů naší 
obce. Tři zástupci z této kandidátky se stali novými členy zastupitelstva. 
Bylo zvoleno 9 členů obecního zastupitelstva. 

Z kandidátky Sdružení nezávislých kandidátů obce Šestajovice a Roztoky byla  zvolena: 
Alena Postupová – 82 hlasů, Erika Suchánková – 67 hlasů, Eva Rámová – 62 hlasů,  
Jiří Čtvrtečka – 58 hlasů, Petr Machatý - 51 hlasů, Vlastimil Skořepa – 47 hlasů. 

Z kandidátky, kterou sestavil Sbor dobrovolných hasičů Šestajovice byli zvoleni: 
Pavel Suchánek – 56 hlasů, Jiří Krsek – 55 hlasů a Karel Dvořák - 48 hlasů. 
Ustavující zasedání nového zastupitelstva se konalo 19. 10. 2022. Na tomto zasedání byla starost-
kou obce zvolena paní Alena Postupová a místostarostou  pan Vlastimil Skořepa.
Na tomto zasedání byli také zvoleni členové kontrolního a finančního výboru. 

Předsedou finančního výboru byl zvolen Jiří Čtvrtečka z Roztok, členy finančního výboru se stala 
Eva Rámová a Pavel Suchánek. Členy kontrolního výboru byli zvoleni Karel Dvořák a Petr Machatý, 
předsedkyní kontrolního výboru se stala Eva Rámová. 

Předsedkyní výboru pro občanské záležitosti a kulturu byla zvolena Erika Suchánková, členem Eva 
Janečková.

25. listopadu se konalo v obecním domě 
tradiční setkání občanů důchodového věku 
našich dvou obcí. Naposledy se tato akce 
uskutečnila v roce 2019, v posledních letech 
nemohla proběhnout kvůli  covidové pan-
demii a příslušným vládním nařízením. Toto 
setkání zorganizovalo pro naše spoluobčany 
vedení obce, které zajistilo i malé občerstve-
ní a kytičku pro každou ženu, která se tohoto 
setkání zúčastnila. Paní starostka všechny pří-
tomné uvítala a seznámila je s tím, co se v obci 

podařilo za uplynulé 3 roky uskutečnit a nastínila i plány do budoucna.  Zároveň všechny seznámi-
la s novým zastupitelstvem, které vzešlo z posledních komunálních voleb. O kulturní vystoupení se 
postaralo 11 dětí ze Základní školy v Jasenné, které pod vedením paní učitelky Markéty Kirschové  
a za doprovodu její hry na kytaru zazpívaly několik lidových písní a na závěr přidaly i vánoční ko-
ledy. Poté již následovala volná zábava, kdy si všichni mohli popovídat a probrat vše, co je zajímá.

Komunální volby

Setkání důchodců
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Již několik let se i v naší obci udržuje tradice adventního setkání u slavnostně rozsvíceného vánoč-
ního stromu. Tentokrát se tato akce uskutečnila 3. prosince v podvečer v prostoru před hasičskou 
zbrojnicí. Kolem 18. hodiny večerní  jsme se sešli u ozdobeného vánočního stromu, který místní 
hasiči předem připravili.
Paní Milena Novotná  z Roztok s dětmi zazpívala pár vánočních koled, mnozí z nás se k nim rádi 
přidali a během zpěvu se slavnostně rozsvítil vánoční strom. 
Radost dětí pak znásobila návštěva Mikuláše, Anděla a čertů, kteří mezi nás zavítali a přítomné děti 
obdarovali malými dárky výměnou za sliby o polepšení drobných hříchů, případně za přednese-
nou básničku nebo písničku. 
Pro všechny bylo připraveno drobné občerstvení včetně nezbytného svařáku pro dospělé a čaje 
pro děti, nechybělo ani vánoční cukroví. Tak jsme mohli u rozsvíceného stromku pobýt, pobese-
dovat a vzájemně si popřát krásný adventní čas.

Mgr. Alena Cejnarová

Rozsvícení  vánočního stromu  

Paní Marie Rundštuková ze Šestajovic čp. 4 oslavila dne  
15. září neuvěřitelné 100. narozeniny. Toto jubileum  osla-
vila především v kruhu své velké rodiny, mezi gratulanty 
nechyběli ani zástupci naší obce. Dodatečně přejeme paní 
Rundštukové ještě jednou všechno nejlepší, hlavně hodně 
zdraví a pohody ve společnosti své rodiny, která jí poskytuje 
vzornou péči. 

Gratulace
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e-mail: info@velkajesenice.cz
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www.velkajesenice.cz

Usedlost č.p. 4
První zmínka o č.p. 4 pochází z roku 1635 a sice jako o usedlosti, kterou koupil v tomto roce Václav 

Bartošek po zemřelé vdově  Kateřině Maršové. V roce 1657 koupil usedlost Jan Šala a v roce 1683 
Jiří Bořek. Dalšími majiteli byli Jan Cejnar (1750) a Jakub Bořek (1773), který tu v roce 1780 založil 
nejstarší hostinec v obci. Ten však již v roce 1785 prodal Václavu Jakubskému a sám koupil s nej-
vyšší pravděpodobností stavení s č.p. 76. Po Václavu se zde připomíná v roce 1863 Jan Jakubský, 
v roce 1876 záložna v Jesenici a v roce 1884 koupila hostinec obec Jesenice, která ho vlastnila do 
roku 1909. Posledním nájemcem obecního hostince byl pan Václav Cohorna z č.p. 26. K usedlosti 
patřily tři a půl korce polí, které obec rozprodala ještě v roce 1884 hned po její koupi. Nejvíce pozem-
ků koupil pan farář Václav Uhlíř a zcelil je s pozemky farskými. 

V červnu roku 1866 bylo u zdi hostince odzbrojeno několik pruských vojáků, kteří si do naší obce 
přišli z České Skalice pro proviant. Stalo se tak po předem připravené akci, kdy byli obklíčeni míst-
ními obyvateli, kteří měli taktéž zbraně sesbírané na polích a lukách po bitvě u Václavic a příchod 
vojáků čekali.  

Od ledna 1898 se v prvním patře, ještě obecního hostince, secvičovalo a hrálo ochotnické divadlo. 
Nové křídlo se sálem postavil v letech 1910 – 1912 nový majitel Jaroslav Pouznar, který hostinec 
koupil od obce v roce 1909. V roce 1913 bylo do sálu pro ochotníky pořízeno nové jeviště. Místní 
ochotnický spolek zde hrával divadlo až do roku 1968.

Jaroslav Pouznar st. pocházel z Říkova a do naší obce se přistěhoval se svou ženou. V roce 1909 
koupil obecní hostinec a v letech 1910 – 1912 přistavěl nové křídlo se sálem. Od té doby se hos-
tinci říkalo „Na Sále“. Od roku 1912 byl členem sokolského spolku a v letech 1923 – 1948 byl jeho 
předsedou. V roce 1948 byl z funkce odvolán. V roce 1914 vstoupil i k místním ochotníkům. Za jeho 
působení byl v obci roku 1927 založen biograf s názvem „Bio Sokol Velká Jesenice“. Promítalo se 
opět v hostinci „Na sále“ a jako první se hrál němý film Babička. Promítal Jaroslav Pouznar st. 
a jednatelem biografu byl pan Karel Runštuk. V roce 1938 byla zakoupena zvuková aparatura. Svou 
hostinskou živnost předal Jaroslav Pouznar st. svému synovi v roce 1945. Zemřel 8. března 1951. 

Jaroslav Pouznar ml. byl rovněž členem ochotnického spolku a od roku 1941 byl i jeho předsedou 
a zároveň režisérem. Dále byl od roku 1941 do května 1945 starostou obce. Oženil se s Annou Ně-
mečkovou, jejíž otec provozoval do roku 1938 v č.p. 155 řeznictví. Když se jim narodila třetí dcera, 
tak jim nad vstupní dveře hostince napsal pan Vondráček „U Tří děvčátek“. V roce 1951 byla v hos-
tinci zřízena vývařovna pro družstevníky, což manželé velmi špatně nesli. Nakonec jejich hostinec 
převzala do své péče v roce 1964 Jednota. 

Po revoluci v roce 1989 byl majetek vrácen dcerám Jaroslava Pouznara ml., které ho však v roce 
1991  prodaly jisté osobě, která ho v roce 1993 prodala pražskému podnikateli Romanu Aulickému. 
Ten hostinec uvnitř částečně přestavěl a za hlavní budovou podél cesty k Rozkoši nechal vybudovat 
nové křídlo. To však nebylo nikdy zcela dokončeno. 

Auli hotel, jak zněl nový název hostince, byl slavnostně otevřen 4. července 1993 a byla to sláva ve-
liká. Na otevření přijali pozvání známí herci a zpěváci z Amfory (např. Jiří Langmajer, Michal Suchá-
nek, Gustav Bubník, Pavel Vítek, Jakub Smolík, Jiří Veiser, Petr Novotný ad.) a s místním fotbalovým 
oddílem sehráli přátelské utkání tzv. srandamač. Na utkání se přišla podívat téměř celá vesnice. 

Hotel však fungoval pouze jeden a půl roku, protože 2. – 3. ledna 1995 byl podnikatel Aulický 

Historie obce VI
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nalezen mrtvý visící nad barem. Údajně spáchal sebevraždu. Od roku 1995 do roku 2016 hostinec 
chátral a byl majetkem dědiců Romana Aulického. K tomuto majetku, na který byly vázány velké 
dluhy, se však dědici nikdy nehlásili. 

V roce 2016 přešel hotel do vlastnictví státu, od kterého ho dostala obec pod podmínkou, že ho 
zrekonstruuje anebo zbourá. Rekonstrukce nebyla z finančních důvodů obce možná, a tak byl celý 
hostinec i se sklepy ze 16. – 17. století zbourán. Srovnána se zemí tak byla jedna z nejstarších used-
lostí, která byla více jak dvě staletí centrem hlavního kulturního dění obce. Sedmdesát let se zde 
hrálo ochotnické divadlo, padesát let zde fungoval biograf a pravidelně se zde pořádaly různé plesy, 
výročky místních spolků či obecní schůze. První přestavba hostince je doložena v roce 1805, druhá 
v letech 1910 – 1912 a poslední v roce 1993. Požár v hostinci měl být pouze jeden a to v roce 1844. 

Tento hostinec si uchováme ve svých vzpomínkách jako na hospodu „Na Sále“, „U Tří děvčátek“ 
či „Auli hotel“.  

Knihovna si dovoluje, Všem, kdo na ní trošku pozapomněli, i Těm, kdo o ní dosud nevěděli, sdělit, 
že je stále tady se svými službami pro Vás. 
Knihovna je pro Vás otevřena každé pondělí od 17 do 18.30 hodin, v prostorách budovy mateřské 
školy a obecního úřadu (vchod je zezadu po schodech jako při volbách, vedle vchodu do jídelny).
V knihovně je pro Vás připraven velký výběr dětské i dospělé literatury i časopisů.
Vaše děti u nás v Obecní knihovně ve Velké Jesenici mohou najít nejen pohádky, dětské příběhy, 
dívčí romány, ale i povinnou školní četbu, naučné knihy rozšiřující základní vědomosti ze školy, 
encyklopedie a naučné knihy. 
Dospělí si mohou vybrat z mnoha románů i naučné literatury, mnoha žádaných autorů (př. Vondruš-
ka, Mornštajnová, Tučková apod.). 
K nahlédnutí jsou zde i kroniky obce Velká Jesenice. 
Nadále trvá i spolupráce s Městskou knihovnou Jaroměř, což znamená, že i velmi specifické poža-
davky Vám mohou být splněny (to znamená, že i tituly, které nemá Obecní knihovna Velká Jesenice 
ve fondu, lze zapůjčit z fondu Městské knihovny Jaroměř (samozřejmě pokud budou dostupné)).
 V letošním roce bylo umožněno naší Obecní knihovně Velká Jesenice, za podpory obecního zastu-
pitelstva, přejít na nový automatizovaný knihovní systém Tritius.  
Pracovnice Obecní knihovny Velká Jesenice, Marta Krsková, se s pracovnicemi z Městské knihovny 
Jaroměř zúčastnila školení od firmy ALBI. Zde se společně s ostatními dozvěděla, jak dělat lekce 
nejen informační gramotnosti zcela jinak, poutavě zajímavě a přitažlivě pro dané děti. 
Knihovna má nejen webové stránky, které najdete na stránkách obce: www.velkajesenice.cz/knihovna. 
Rovněž má Facebookové stránky: www.facebook.com/KnihovnaVelkaJesenice. 

Knihovna

hostinec „Na Sále“ v roce 1912-1916 sál v roce 2014sklepení ze 16.-17. století

sál v roce 2014

Srdečně Vás všechny zdraví a přeje šťastné a veselé Vánoce Jaroslav Zelený
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Vážení!
24. září se konal již 23. ročník „Velkojesenického ČUČA“, kterého se zúčastnilo 21 soutěžících. 
Soutěžilo se ve  3 kategoriích: víno - 5 soutěžních vzorků,   likér - 6 soutěžních vzorků, destilát – 10 
soutěžních vzorků. 
Sponzoři soutěže: Vetlabfarm s.r.o. Jakubovice manželé Matějíčkovi, AGRO CS a.s. Říkov, 
Nahořanská a.s. Nahořany n/Met., Metel s.r.o. Česká Skalice, PROBE s.r.o.Úpice p.Cohorna
Sponzorům děkujeme za jejich  podporu a doufáme, že nám i do dalších let zachovají svou přízeň. 
Tradičně bylo připraveno bohaté pohoštění.
Dne 19. listopadu jsme pro všechny připravili „Zabíjačkové hody“. Byly připraveny tradiční za-
bíjačkové výrobky, které měly úspěch. Vše se v krátké době prodalo.
V pátek 9. prosince se koná naše letos již poslední akce pro ženy „Adventní posezení“, na kterou 
srdečně zveme. Zahájení bude v 17 hodin.

Přejeme všem krásný a poklidný čas adventní, šťastné, veselé a bohaté vánoce, do roku 2023 jen to 
nej,nej, hlavně hodně zdraví a pohody.

Za výbor zahrádkářů       
Blanka Hromádková

Ve Velké Jesenici se volilo. Bylo hodně kandidátů, takže bylo z koho. Volit přišla těsná polovina 
voličů. V zastupitelstvu se změnil jen jeden zastupitel. Chápeme to tak, že Vás ještě úplně neštveme 
a že nastavený směr vedení obce je správný. Až si to myslet nebudete, přijďte nám to říct. Nejlépe 
k volbám. Všichni moc děkujeme za důvěru. Budeme se pořád snažit nejlépe, jak umíme, kličko-
vat mezi tím co by bylo dobré, co vůbec jde a co nám zákony umožňují. Bývalému místostarostovi  
Ing. Kamilovi Lukáškovi, který tentokrát zvolen nebyl, moc děkuji za spolupráci a snad nám i tak 
bude s obcí pomáhat. Umí toho hodně, udělal toho hodně. Díky Kamile.

Zemědělci jako každý podzim sklízeli. Letos to ale ještě víc než jindy poškodilo naše okolí. Techniku 
mají větší, pole jsou možná mokřejší, ale každopádně nám stále dluží opravy a vyčištění.
Žijeme v zemědělské oblasti. Než mít za barákem tovární halu, to radši párkrát za rok sneseme 
smrad hnoje a občas trochu bláta nebo slámy. Všechno ale má své meze.
Nahořanská slíbila a stále dluží:
•	 vyčištění nánosů z příkopa od Jesenice „ke křížku“
•	 vyčištění nánosů z krajů cesty „za humny“
•	 celkové vyčištění cesty od Veselice k transformátoru

ČZS

Volby

Hospodaření Nahořanské a.s. na obecních cestách

Své požadavky ohledně knih, nápadů, potřeb či stížností můžete psát na e-mail: krskovamarta@
seznam.cz. 
Do nového roku bych si přála, jménem naší obecní knihovny, mnoho spokojených čtenářů a splnění 
všech Vašich literárních přání. A ráda bych Vás všechny (neznalé a nevědomé) pozvala k návštěvě 
naší obecní knihovny. 

Za knihovnu ve Velké Jesenici
Marta Krsková, knihovnice
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•	 celkové vyčištění cesty od Veselice k Vinici
Už dlouho nám to slibují, už dlouho to nedělají. Proto to píšu veřejně sem. Máme plno společného. 
Chceme krajinu kolem obce obhospodařovat ve společné shodě. Takže se musíme vzájemně do-
hodnout, občas tolerovat, ale i spolupracovat.
Dobré a promyšlené polní cesty by pomohly zemědělcům naplno hospodařit bez dopadů na vesnici 
a sloužily by také lidem a krajině. Zkusíme je spolu naplánovat… 

Proběhlo podzimní kolo tanečních. Děkujeme tanečnímu mistrovi Pepovi Exnarovi za organizaci  
a doufáme, že budou opět příští rok.

Kdo si nevíte rady nebo tápete v energiích nebo v jiné složité životní situaci – stavte se, ozvěte se. 
Nevíme všechno, ale zkusíme zjistit, zařídit, nasměrovat, pomoct.

Pořád řešíme barák pošty. Pošta ho nechce, my ho chceme. Pošta ale připisuje takové podmínky, 
které byste na svůj dům nikdy napsat nechtěli. Takže takové podmínky obec přijmout nemůže.
Jestli nám porostou občánkové jako dosud, tak nám jednou může být školka malá. Zvětšit se může 
jednoduše – o patro výš. Takže by musel úřad pryč – na poštu (kdyby byla), nebo zpátky po létech 
do čp.102 vedle hřbitova.
Nová hasičárna – znovu předěláváme rozpočet a chceme prodloužit termíny dotací – uvidíme. Když 
ji postavíme tak budou mít hasiči konečně zázemí, kde se jich aspoň pět najednou převlékne v šat-

Děti u nás, pod vedením dospělých, mohou dělat: keramiku, mažoretky, florbal, fotbal, pinec, te-
nis, sporťák, rybářství, flétnu. Odrostlejší se můžou přidat k nohejbalistům, volejbalistům, badmin-
tonistům, šipkařům. Poděkování za to patří škole, Sokolu a všem jednotlivým trenérům a vedou-
cím. Děkujeme za Váš čas věnovaný našim dětem a tím budoucnosti naší vesnice.

Doufám, že se opět povede nastartovat i kroužek mladých a dorůstajících hasičů. Vybavení máme 
dost, dětí taky, tak snad k nim zase najdeme i vedoucí(ho). Které z dětí by rádo nakouklo do ha-
sičských dovedností a naučilo se pomáhat druhým, ať se hlásí na úřadě, starostovi nebo každému 
hasiči, kterého potkají.

Kudy chodím, tudy hlásím, že chceme opravit a doplnit dětské hřiště u školy. Vybízím k nápadům, 
jestli pro malé (hraní), větší (workout) nebo pro seniory. Reakce zatím žádné. Až tam něco navrh-
neme, koupíme a namontujeme, to bude kritiky. Možná tam teda zatím nebudeme dávat nic, když 
nikdo nic nechce… Ve Veselici si řekli. Mezi hasičárnu a pastoušku nové hřišťátko plánujeme. Zku-
síme částečně zaplatit z dotací.

Po vsi tradičně chodily dvě party Mikulášů, čertů a andělů. Ti služebně nejstarší letos po několika 
desetiletích předali štafetu a kostýmy dospívající mládeži (mladým dospělým). Všem třem skupin-
kám vyšších mocností moc děkujeme za udržování tradic. Zkusíme ty nové zapojit i do dalších spol-
kových aktivit (třeba do vedení těch mladých hasičů).

Pošťouchnutí mladých na závěr oddílu o dětech – rádi bychom i v roce 2023 vítali nové občánky. 
Zatím to na moc účastníků nevypadá…

Taneční

Sociální pomoc - energie

Obecní budovy

Děti, mládež, hřiště, budoucnost
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ně, vyschne jim oblečení a nezrezaví technika. Pro Velkojesenickou pak zbyde současná hasičárna. 
Po její úpravě by obecní zaměstnanci nesídlili v „dočasných“ buňkách za úřadem, ale v domě se 
záchodem, sprchou a vytápěnou šatnou. Garáž technických vedle obchodu, nová hasičárna a stará 
hasičárna by pak stačili pro garážování obecní techniky. Ale uvidíme podle dotací a rozpočtu nové 
hasičárny.
V tělocvičně nejspíš zvedneme ceny. Energie zvedají ceny všude. Příjmy z pronájmů tělocvičny urči-
tě nevydělají na návrat investice, ale měly by pomáhat provozu. Jen připomínám, že všechny orga-
nizované aktivity mládeže jsou v tělocvičně zdarma – náklady nese obecní rozpočet - slouží našim 
dětem.

Teď máme v tělocvičně „jen“ jednu pětičlennou rodinu – babička, děda, dcera a dvě vnoučata –  
z Charkova. Ostatní si postupně našli své místo ve světě - odjeli do Británie, do Ostravy, do České 
Skalice, někteří zpátky na Ukrajinu. Když slyšíte cokoli o Záporožské jaderné elektrárně, přehradě 
na Dněpru, výbuších v Nikolopoli nebo Charkově, tak vězte, že odtud jsme měli a máme naše hosty. 
Před takovými starostmi jsme jim pomohli se na chvilku schovat. Děkujeme a oni taky moc děkují.
Uvolněná místa zatím pořád nabízíme těm, kteří je mohou potřebovat. My sice máme drahé ener-
gie, ale snad si s tím nějak poradíme. Oni tam často nemají energie žádné.

Na železniční trati by za pár let měla přibýt ještě jedna kolej. Nejspíš bude přidána směrem k nám 
k Jesenici. Správa železnic to chystá. Určitě to nebude příští rok, ale prý to bude dřív než za dvacet 
let. Vzniknou složitější dvojkolejné přejezdy a bude potřeba malý zábor pozemků. Přemýšlíme, že 
by pěkně podél trati mohla vést i cesta (Jaroměř) Rychnovek – Zvole – Bor - VJ – Rousín – Spyta 
(Česká Skalice). Že by to byla cyklostezka se zeleným pásem stromů a keřů. Že by také sloužila jako 
„polní cesta“ pro hospodaření zemědělců. Že bychom zachovali klid pro zvěř v Boru a na polích 
kolem kapličky.

Kdo by měl zájem o třešňové palivové dřevo, ať se ozve. Nabízíme suché stromy u kapličky k poká-
cení a odvozu. Za to požadujeme zakoupení a vysazení nového stromu. Kůly a ochranky dodáme.

Svátky ať se nám povedou podle našich přání. Rozsviťme si svíčky i myšlenky - copak je to za svátek, 
co vztahy mezi námi, co pravda a lež, co ti co nám lžou, co hodnoty věcí hmotných a nehmotných, 
trvalých a dočasných. Nebo jen Slunovrat? Nebo jen dárky? ...když už slavíme...

Hezký Vánoce a v novém roce zdraví, rodinu, radost, práci, kamarády, teplo a mír

Petr Jeništa

Naši Ukrajinci

Dvojkolejná železnice

Stromy

Vánoce
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V pátek 21. 10. 2022 se v naší obci konalo ustavující zasedání nově zvoleného zastupitelstva. Za-
sedání se zúčastnilo všech pět nově zvolených zastupitelek a zastupitelů, tudíž mohl předsedající 
konstatovat, že je zastupitelstvo usnášeníschopné. Po slavnostním složení slibu mohlo zasedání po-
kračovat podle schváleného programu a bylo přistoupeno k volbě starosty, místostarosty a členů 
finančního i kontrolního výboru. V dalších bodech programu rozhodli zastupitelé o výši odměn za 
výkon funkcí neuvolněných členů zastupitelstva. 
Starostka: Pavla Dušková
Místostarostka:Ondřej Fábera
Zastupitelé:Aleš Sychrovský, David Skládal, Veronika Holbová

Podzimní část Náchodské hasičské ligy 
začala srpnovým závodem na Kramol-
ně. Bohužel tým mužů z Vršovky skončil 
hluboko v poli poražených. Chyba na 
rozdělovači pohřbila naděje na celkové 
první místo. Ve volné kategorii pořáda-
né Okresním sdružením Náchod si muži 
spravili chuť a ten den ji vyhráli. První 
víkend v září se tradičně soutěžilo na 
Novém Hrádku. V Náchodské lize se po 
minulém víkendu zadařilo a bylo z toho 
druhé místo. Volnou kategorii muži 
z Vršovky opět vyhráli a předběžně si 
zajistili celkové vítězství už dvě kola 
před koncem.
Polovina září znamenala závody v Bukovici. Na tento závod to je vždy nejdále a tradičně se nám zde 
nedaří. Po nenadálých problémech na spoji hadic B jsme vysoutěžili až páté místo v ligové kategorii. 
Ve volné kategorii tentokrát vyhráli muži z SDH Nahořany, Vršovka byla druhá. Finále celé sezóny 
se odehrávalo v Nahořanech. Jak řekl jeden náš člen týmu: „Přijel jsem, uviděl jsem, zvítězil jsem“. 
Podařilo se získat sladký double, vítězství v obou kategoriích. Celkově to znamenalo konečné druhé 
místo v Náchodské hasičské lize a první místo ve volné kategorii. 

Tímto bychom chtěli poděkovat všem, kdo nás neustále podporují a pomáhají nám. Jednou jsme 
nahoře, podruhé dole, ale pořád se dělá pro to maximum, i když nás to stojí volný čas. Vše jsme řád-
ně oslavili na vyhlášení ve Velkých Petrovicích a s chutí se těšíme na další sezónu.  

Adéla Paprskárová

VRŠOVKA
Starosta: Pavla Dušková
Místostarosta: Ondřej Fábera

e-mail: starosta@vrsovka.cz
telefon: 491 475 432

www.vrsovka.cz

USTAVUJÍCÍ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ
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Holky z Vršovky se 12. 9. účastnily Běhu s VéCečkem 
pro Nonu a odsud si Romana Baškovská odvezla  
2. místo. Dne 24. 9. se zadařilo na Gladiator Race 
Marokánka. Romana a Káťa Baškovské zde obě byly 
ve svých kategoriích třetí. Dne 1. 10. Cena Metuje na  
10 km a Romana Baškovská bere 2. místo. Dne  
22. 10. se holky účastnily Běhu Hronov – Náchod.  
15. 11. si Romana Baškovská na slavnostním vy-
hlášení Primator Cupu 2022 převzala cenu za  
3. místo ve své kategorii. Holky z Vršovky ještě čekají 
dva prosincové závody - 3. 12. Gladiator Race Taxis  
v Pardubicích a 18. 12. Vánoční půlmaraton ve štafetě  

v Městských lesích Hradce Králové. Současnost je náročná a nepředvídatelná, a tak Vám v novém 
roce přejeme co nejméně starostí a co nejvíce úsměvů na tváři. 

Petra Přibylová

S podzimem je v naší obci tradičně spojeno Dýňování, nejinak tomu bylo i letos. Ve středu 26. 10. 
2022 jsme se sešli v kulturní místnosti, vydlabali jsme si velké dýně a pro děti bylo nachystané ha-
loweenské tvoření. Nechybělo ani drobné strašidelné občerstvení.

HOLKY Z VRŠOVKY

DÝŇOVÁNÍ
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Kubbisté zakončují turnajovou sezónu největší akcí 
tohoto roku a sice Czech Kubb Cup 2022 – 500 € Prize 
money + Lone Wolf Trophy. Po dvouleté pauze se ve 
dnech 16. a 17. 9. vrací zpět do opočenského kempu 
Broumar, společně se světovou elitou. Jelikož do-
posud byla Česká republika držitelem titulu mistrů 
Evropy, bylo možné na placu vidět hrát Švýcary, Švé-
dy, Rakušany, Slováky, Poláky… Pátečního turnaje 
jednotlivců se zúčastnilo 84 hráčů a vítězná bedna 
tento den patřila za hranice. První místo získal Silvan 
Fletscher ze Švýcarska, druhé místo Lim Shady opět 

ze Švýcarska a třetí místo jelo do Švédska s Joakimem Ekelovem. Sobotní turnaj 3v3 – třetí místo 
švýcarský tým Sonnekonige, druhé místo Blue/Orange a vítězem se stal švýcarský tým Bomba Stick. 
Češi svoje prvenství sice neobhájili, ale zato uspořádali skvělý turnaj. Dobrušský pivovar dokonce 
pro tuto příležitost uvařil speciální pivo Kubbeer. I přesto, že celý turnaj provázel déšť, bláto a zima, 
to vše předčila dobrá nálada, dobří lidé a dobré pivo. Poledním turnajem sezóny pro vršovské kubi-
ssty byla Husinecká ŘEŽba podzim dne 1. 10. 

Petra Přibylová

S nástupem adventu se i naše obecní náves rozzáří. První adventní neděli 27. 11. 2022 jsme rozsvítili 
obecní strom za doprovodu koled v podání trubačů. Na zahřátí se podával vánoční punč. Vládla zde 
krásná vánoční atmosféra.

V neděli 4. 12. 2022 jsme se s dětmi sešli u stromečku na návsi. Do Vršovky zavítal Mikuláš i se svou 
družinou, aby prověřil, zda děti v obci nezlobí, a mohou být odměněny balíčky s nadílkou. Děti před-
nesly společně básničku a poté byly obdarovány andílkem. Mikulášskou nadílkou jsou akce pro 
tento rok ukončeny, a tak bychom Vám rádi popřáli do nového roku 2023 hlavně zdraví, pohodu 
a abychom se zase všichni shledali. 6MAM a Obec Vršovka. V novém roce pro Vás zase plánujeme 
Karneval a další akce. 

Veronika Holbová, Pavla Dušková

KUBBISTÉ

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA


